

# Да здравствует 17-я годовщина Октябрьской социалистической революции в СССР! Да здравствует социалистическая революция во всем мире!

ЦЕНА НОМЕРА 10 КОП.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ЗНАМЯ УДАРНИКА

ОРГАН ИЖМОРСКОГО РК ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА

№ 28-29

Среда, 7 ноября 1934 г.

№ 28-29

### СЕМНАДЦАТЫЙ ОКТЯБРЬ И НАШИ ЗАДАЧИ

За 17 лет октября пролетариат нашей страны под руководством ВКП(б) и гениального стратега пролетарских революций—тог. **Сталина** разрешен ряд труднейших задач.

Мы свергли капитализм, мы овладели властью, одержали победу над вооруженными нападениями буржуазии, победили разруху. Построили крупную социалистическую индустрию, с успехом реконструировали сельское хозяйство на базе технического перевооружения, переведя на рельсы крупного коллективного хозяйства. В нашей стране «колхозы победили окончательно и бесповоротно» (**Сталин**).

Сейчас совершенно бесспорным являются достижения нашего строительства, их можно буквально осязать в каждом уголке нашей страны.

Наш район является из наиболее отсталым в Западной Сибири, все же ко дню годовщины Октябрьской революции приходит со значительными успехами.

Эти успехи выражены в значительном организационном укреплении колхозов и их материальном и культурном росте, значительном перевооружении сельского хозяйства на базе машинной техники и науки, росте социалистического животноводства. Ко дню годовщины Октябрьской революции абсолютное большинство колхозов честно выполнили свои обязательства перед пролетарским государством.

Однако наличие этих некоторых успехов не должно затмить имеющиеся позорные провалы в практике руководства и работы нашего района, наших колхозов.

С черным пятном позора мы встречаем годовщину Октября, когда ряд колхозов и единоличников не выполнили первостепенную, связанную обязанность по хлебопоставкам и обязательств по мясу перед государством. Оппортунистически, с обывательским благодушием проводим хлебозакуп, как дополнительный источник укрепления мощи нашего государства.

Задача всей парторганизации, комсомола, честных добросовестных колхозников в короткие дни смыть с себя это позорное пятно, заставить «тылоополченцев» и «обозников» выполнить обязательства перед государством.

Выходит 6 раз в месяц  
ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:  
на 1 месяц . . . . . — р. 30 к.  
на 1 год . . . . . — р. 60 к.  
Адрес редакции: ст. Иж-  
морская Запсибиря.

ЦК ВКП(б) — ТОВАРИЩАМ СТАЛИНУ, КАГАНОВИЧУ, ЖДАНОВУ.  
СОВНАРКОМ СССР — ТОВАРИЩУ МОЛОТОВУ.

РЕДАКЦИИ „ПРАВДА“

ния плана каждым районом, каждым совхозом и колхозом в отдельности, развертываем работу по хлебозакупу.

Секретарь Крайкома Эйхе.  
Предкрайисполкома Грядинский.

Начальник политсектора МТС

Кудрявцев.

Уполномоченный СНК Злобин.

### ЦИФРЫ ПОБЕД

Трудовое крестьянство твердо стало на социалистический путь. Раствор и крепнут колхозы.

К 17-й годовщине Октября в нашем Ижморском районе мы имеем новые победы в колхозном строительстве. На 1 января было колхозов 88 к 7-XVII—годовщине Октября имеем 91 колхоз. В колхозах на 1 января 1934 года было 5369 хозяйств или колхозов, т. е. коллективизировано 58,9 проц., а по данным на 7-X — 34 г. имеем хозяйств 5874, или колхозов, т. е. коллективизировано 64 проц. Растет новая волна колхозного призыва. Только за один третий квартал вновь вступило в колхозы 494 хозяйства. Во второй пятилетке коллективизация должна быть и она будет завершена.

В этом году колхозы нашего района засевали 48604 га или занимали 82,5 проц. земельного веса в посевной площади района. Посевная площадь в среднем на каждый колхоз повысилась с 443 га в 1933 г. до 544 га в этом—1934 г., а на каждое хозяйство в колхозе с 7,6 га до 8,3 га.

Быстро перевооружается сельское хозяйство. На колхозных полях района работает 104 трактора, в том числе 6 «Сталинцев», в 1933 г. тракторов было 68. Тракторных сеялок было в 1933 году 20, в 1934 году — 27, сноповязалок в 1933 г. — 12, в 1934 г. — 13, сложных молотилок в 1933 г. — 28, в 1934 году — 40. Значительно увеличивается насажденность и другими сельхозмастериями сложными и полусложными.

Начался подъем и социалистического животноводства. За 1934 г. по сравнению с 1933 г. по обобществленному стаду крупного рогатого скота имеем прироста на 8,6 проц., овец на 19,2 проц. и свиней на 13,1 проц.

В абсолютных цифрах такие показатели по обобществленному стаду:

в 1933 г. в 1934 г.

Крупного рогатого скота 2750 2987  
Овец . . . . . 4094 4807  
Свиней . . . . . 2184 2470

Задача — в каждом колхозе организовать КТФ.

Неуклонно растет материальное и культурное благосостояние колхозников. К тому, что уже дает увеличение урожая и продукция животноводства на трудодень колхозникам, достаточно будет привести еще и такие цифры — это обеспеченность индивидуального пользования скотом. Каждые 10 хозяйств колхозников имеют крупного рогатого скота 13 голов, овец 15 и свиней 9. В 1933 г. имели рогатого скота 12 голов, овец 13 и свиней 5. Кроме этого есть птица у колхозников и свой огород, овощи, картофель.

Эти победы обеспечены в результате роста сознания колхозных масс, лучшее свидетельство этому — ударное движение. Только по 32 колхозам (от одной трети колхозов района) мы имеем ударников 692 человека.

Завершая коллективизацию, борясь за большевистские колхозы, уничтожая окончательно остатки капиталистических элементов, мы тем самым быстрее прилем к культурной зажиточной жизни, к бесклассовому социалистическому обществу.



Кулацкие недобитки, пробравшиеся в колхозы, используют нашу слабость в неумении полностью осуществить указания вождя нашей партии тог. **Сталина** — руководить колхозами по новому,

поэтому мы имеем такое положение, что в таких колхозах, как «Красный Путинец», «Социализм», «Страна Советов», «Путь Октября», «Максим Горький», «Эйхе», «Нов. луч» не закончили во время уборки и хлебопостанки перед государством.

Отсюда задача каждого коммуниста — не «кичиться» своей партийностью и положением, а немедленно изменить свою практику руководства организацией масс. Учиться у партии у ее вождя тог. **Сталина** и у самих масс, тогда конечно, мы наверняка наш район выведем полностью на широкую дорогу культурной, зажиточной жизни трудящихся масс.

Еременко.

### Району ВКП(б) Редакции «Знамя ударника»

Наш колхоз «Красноармеец» Островского сельсовета, план хлебопостанки выполнил к 28 октября и на общем собрании колхозники постановили продать в хлебозакуп по 300 грамм с трудодня в количестве 57 цент. и неделимого фонда 10 цент. всего 67 цент.

Мы вызываем все колхозы Островского сельсовета последовать нашему примеру.

Предколхоза Ивлев  
Ударники Борьцов, Вырожей  
Кин. Бригадир.

### НАШ ЛУЧШИЙ ПОДАРОК ОКТЯБРЮ

Мы, колхозники им. Ворошилова Ольговского сельсовета, проработав вопрос о хлебозакупе, выделяем недельный фонд для продажи государству через кооперацию — 200 цент. и отчисляем от своих трудодней по 500 грамм, организовано продаем хлеба кооперации 395 цент.

Вызываем на социалистическое соревнование колхоз им. Сталина, Колыонского сельсовета.

Наш лучший подарок пролетарскому празднику XVII годовщины Красного Октября — ответим 100 проц. вывозкой проданного хлеба на элеватор.

По поручению общего собрания подписали: Предколхоза Мельников, Попельюнова, Маринушин, Александрова Д. Н., Чувашев, Шалыгин.

# Удачникам, ударницам и передовым борцам великой армии строителей социализма— большевистский привет! Выше знамя социалистического соревнования и ударничества!

## ГЕРОИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОКТЯБРЯ

Дедушка **Михаил Данилович Шалыгин**, 67 лет—лучший ударник колхоза им. Ворошилова, Ольговского сельсовета. Дедушка своей работой дает образцы всем колхозникам колхоза.

В период уборочной Михаил Данилович обявил себя ударником, он работает машинистом и группу поводом.

Не было у него ни одного прогула. День и ночь Михаил Данилович в поле с молотилкой, норму выработки всегда перевыполнял.

**Шалыгин** активно борется за большевистский колхоз, против саботажников хлебосдачи, как Никулин и др., дававшие установки молотить сырой хлеб и тем самым

срывать отгрузку хлеба, он это разоблачает, отвергает и молотит сырой хлеб. Он первый на собрании колхозников внес предложение продать излишки хлеба государству.

Бригада, в которой Михаил Данилович работает является передовой бригадой в колхозе завоевавшей звание руководителя западно-сибирских большевиков тов. Эйхе.

Колхозники Данилова называют его „бородач“.

Мы заявляем—**Михаил Данилович Шалыгин достойный герой социалистического Октября, заслуженный и активный строитель социализма.**

Латаева.

## „ДОПОДЛИННО ЧЕСТНЫЙ И ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫЙ УДАРНИК“

Один лучший из лучших ударников социалистических полей колхоза „Красноармеец“ Острогского сельсовета,—это **Выроженний Василий**.

В колхоз **Выроженний** вступил в 1931 году, ударником является с 1933 года, трудодней уже имеет 309, два раза премирован.

В момент уборочной **Выроженний Василий** работал на жнейке машинистом, норму в 3 га всегда выполнял. В момент хлебопоставок работал на одном из ответственных участков—это молотильба—в качестве машиниста. Норму в 25 центнеров хлеба (на трещетке) выполнял ежедневно. Не было случаев срыва и простоя.

**Выроженний Василий** не только сам честно работает, но он, разблачая на каждом шагу лодырей, свою группу, как группировку, ведет за собой, его группа в колхозе является передовой.

Благодаря добросовестной работе ударников подобным Выроженкину Василию годовой план хлебопоставок колхоза „Красноармеец“ выполнил полностью к 29 октября.

На общем собрании колхоза 28 октября, когда обсуждали ударников, то все колхозники в один голос заявили: „Выроженний до подлинно честный и действительный ударник колхозных полей“.

Селезнев

## XVII лет Октября

17 лет великой стройки!... Как много сделано за эти годы!... Мечты прошлого о новой жизни, о новой стране осуществились...

Новые заводы, фабрики, колхозные поля, коллективная жизнь, дружная спайка, большевистские темпы—все говорит о том, что прошлое отошло назад, безвозвратно, погибло во тьме, невежестве, в пьяном разгуле.

Невольно вспоминается 1919 год, когда люди измученные переживаниями гражданской войны, верили в светлое будущее, в будущее строительство социализма. Скоро... скоро... конец пресмыкающимся гадам!... Конец извергам, убийцам сотен тысяч людей, стремившихся к новой счастливой жизни!...

Регулярные Красные войска близко, в нескольких километрах от Канска.

Напрягает белая рвань—Красильникова последние силы. Аресты, расстрелы... разоряют крестьянское добро...

— Что?.. расстреляли бабушку **Подоляну**imu?.. за что?...

— Не допустил ее сын Ванька (партизан) 2 вагона картошки до белых, вернулся.

Какой ужас!... Несчастная жертва! Несчастные четверо детей остались без кровя... на улице... помочь нельзя, ответишь головой.

Целый ряд ужасов в последней предсмертной агонии...

Убили Германчика... расстрелял его дружинник Машка Желякович сын купца, кулака.

Да, крепко держали в руках свою армию!... Но... она бежала, бежала десятками к красным, а таких как Германчик расстреливали за то, что они ничего не по дозревая показывали направление в ту сторону, куда намечали бежать солдаты...

Все было напряженно. Партизаны держали твердо... Все было на чеку... Скорее бы встретиться с Красной армией, добиваться, гнать врага до конца!

20 декабря... распоряжение штаба белых: — „в ночь выйти, очистить деревню!...“

Темная ночь... Партизаны, окружившие

деревню, ждут... изредка слышны их выстрелы.

В отрядах белых полнейшее разложение. Белые войска 55-го Иркутского полка с красным флагом сдаются красным в Рождественском (бывш. стан. белых), уже 19-го занятом партизанами. Остатки Красильникова во главе с полковником Мерец спасают свою гнилую шкуру, отступают тайгой.

— Но... голубчики, далеко не уйдете!...

Победители не спят...

— Смерть гадам разорившим десятки деревень, зверски издевавшимся над мирными жителями!...

Вышли в 2 часа ночи... Тишина... на улице даже лая собачьего не слышно.

Не верят... Неужели правда... Ее облегченно вздохнули. Плачут уже от радости счастливыми слезами.

Утро.

— Кто это движется?... Неужели вернулись?...

— Нет, это Красные с обозом, но как быстро, ведь прошло только 3 часа!

— Товарищи, здорово!...

— Наши, с Горюховского участка!

— Везем подкрепление нашей доблестной Красной армии!... Регулярные войска в Канске...

В 9 часов, митинг... Плач... Из глубины измученных грудей слышится:

— „Вы жертвой пали!...“

Деревня ожила... Власть Советов!...

Семьи партизан, оборванные, измученные, но со счастливыми лицами вернулись из тайги. Но куда, нет дома, нет кровя... Пожгли, растаскали по бревнышку.

Но большевики, не останавливаются перед трудностями... Начали строить новую жизнь... Организовали коммуны в Денисове, Шеломки, Канарае.

Так завершайте же товарищи, великое строительство социализма! Больше бдительности!... Ни одного шага назад.

Кренц.

(Из воспоминаний о партизанском движении на Северном Тасеевском фронте).

## „ЖЕНЩИНЫ В КОЛХОЗАХ—БОЛЬШАЯ СИЛА“

Колхозница ударница **Степа нова Маруся** колхоза им. Сталина, Воскресенского сельсовета

дает образец того, что „женщины в колхозах—большая сила“ (Сталин). В уборочную Степанова Маруся работала на подвозке снопов к молотилке, она систематически перевыполняла норму выработки, показывая пример образцовой работы и заражая других. За хорошие показатели в уборочную кампанию **Маруся** премирована колхозом 5-ю трудоднями. Она также премирована за ударную работу в весенне-

посевную кампанию поросенком.

В ответственный момент, как хлебопоставки государства, правление колхоза ставит **Степанову Марусю** на решающий участок—работать на сушилке. Маруся оправдывает по рученное ей дело, она добилась увеличения пропускной способности сушилки с 46 до 70 центнеров в сутки.

**Степанова Маруся** одна из тех Знатных лиц, героев колхозного производства, она достойна чести и славы, имя которой в день великого Октября должны знать все.

Минченко.

## СЛУЖИТ ПРИМЕРОМ

Лучшая ударница бригады № 1 „Красная звезда“ Тундинского сельсовета **Лумонова Нина Ивановна**. В колхозе с 1931 года.

За пребывание в колхозе

она не имеет ни одного прогула. За 1934 год имеет заработанных 307 трудодней.

Работая на молотилке она для всех служит примером.

Кабанов.

## ПРИВЕТ

колхозам, колхозникам и колхозницам, выполнившим свои обязательства перед рабоче-крестьянским государством!



## НЕУТОМИМЫЙ И ПРЕДАННЫЙ КОЛХОЗНИК АЛИМПИЕВ В.

Лучший ударник бригады № 1 колхоза „Красная звезда“ Тундинского сельсовета, **Олимпиев Василий Григорьевич** в колхозе работает с 1930 года. За время пребывания в колхозе он не имеет ни одного прогула и не было отказа от какой либо поручаемой работы.

Тов. **Олимпиев** последнее время является возчиком хлеба на элеватор. Ему с начала возки хлеба достались лошади плохие, с побитыми плечами, он их за некоторый период

времени, работая, мог вылечить, сделать крепкими, это лишь потому, что тов. **Олимпиев** менее всего доверял лошадей конюхам и ночью приходил на конный двор.

Тов. **Олимпиев** делал оборот на элеватор вместо 20-24 в 17 часов несмотря на грязную дорогу и на 3-х лошадях увозил 10-11 центнеров.

Неутомимость и преданность колхозному делу тов. **Олимпиев** делает его достойным героям социалистического труда и заслуживает поощрения.

Кабанов А.

## Новый колхоз им. VII съезда советов

Единоличники Ольговского сельсовета выполнившие зернопоставки государству, организовали новый колхоз в 15 хозяйств им. 7-го съезда советов.

Приступили к засыпке семян и постройке конного двора. Организовано оказали помощь по выброске хлеба на элеватор колхоза им. Воршилова.

Латаева.

# Да здравствует великое непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина (Из лозунгов ЦК ВКП(б))

## ПОД ЗНАМЕНЕМ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Сегодня советская страна празднует 17-ти летие своей героической победоносной борьбы за социализм. Великая Октябрьская революция открыла новую историческую эпоху человечества, она является "первым этапом мировой революции" (Сталин).

Советская страна выстает во всем мире, как неприступная крепость социализма. В СССР социалистический уклад является безраздельно господствующей, единственно командующей силой во всем народном хозяйстве" (Сталин). В советской стране уничтожена эксплуатация, безработица и деревенская нищета. Советский союз стал могучей силой способной отразить любые нападения империалистов.

В огромной степени выросло международное влияние Советского Союза и его роль передового борца за мир. Установление нормальных дипломатических отношений между Советским Союзом, а также Соединенными Штатами Америки, Чехословакией, Румынией, Болгарией, приглашение СССР 34 странами мира в Лигу наций наглядно свидетельствует о росте влияния Советского Союза.

СССР укрепил свои дружеские отношения со всеми странами, заинтересованными в мире. Ярким примером этого явления нынешние взаимоотношения между СССР и Францией.

С Октябрьским праздником совпадает начало перевыборов советов — органов пролетарской диктатуры. Перевыборы являются новой демонстрацией трудящихся советской страны делу построения бесклассового социалистического общества, делу мирового Октября.

Октябрьский праздник — есть праздник всего мирового пролетариата, родиной и ударной бригадой, которого является страна пролетарской диктатуры.

1934 год в капиталистических странах проходит под знаком дальнейшего, расущего революционного подъема. Высоко держат знамя Октябрьской социалистической революции Китайские советы, успешно отражающие уже шестой поход контрреволюции, прибегшей к помощи Германских генералов. Всем памятны незабываемые февральские революционные выступления пролетариата Австрии и Франции.

О росте революционной волны ярко говорят вооруженная борьба Испанского пролетариата за власть, за диктатуру пролетариата, против фашистской контрреволюции. Эта борьба идет под руководством компартии, на основе единого фронта. В Астуре, где влияние Испанской компартии особенно сильно, пролетариат в героической борьбе добился захвата власти, во многих городских, а также сельских центрах Астурии были объявлены советы, революционные комитеты, учреждена Красная гвардия.

Героическая борьба пятидесяти тысяч рабочих Астурии (главным образом горняков) продолжается и в настоящее время.

Укрепившись в горах, революционные отряды ведут стойкую партизанскую борьбу.

Контрреволюция исключительно зверски расправляется с революционным пролетариатом, только в одной Астуре убито свыше пяти тысяч человек, по всей стране произведены массовые аресты, 60 тысяч революционных бойцов заключены в фашистские тюрьмы.

1934 год в капиталистическом мире проходит под знаком растущей стачечной волны. Так в Соединенных Штатах, далеко по неполным данным Американского министерства труда, свыше 700 тысяч рабочих бастовало первые 7 месяцев года, т.е. в два с половиной раза больше, чем в это же время в прошлом году. Крупнейшие стачки прошли в Польше, Румынии, Испании и других странах.

Крепят свою мощь братские коммунистические партии — секции Коммунистического Интернационала. Геройская Испанская компартия за последние несколько лет увеличила свои ряды более чем в 30 раз, насчи-

тывая сейчас 30 тысяч человек. Устроила свои ряды компартия Астурии. Компартия Франции добилась крупного успеха в организациях единого пролетарского фронта.

Фашизм открыто ставит ставку на войну. Марсельское убийство французского министерства иностранных дел Барту, а также Югославского короля, являющееся делом рук фашистской организации лишил разговор о том, что поджигатели войны продолжают свою преступную работу. Поджигатели войны не прочь попробовать разрешить противоречие капитализма за счет СССР. Империалисты готовят войну против страны Советов.

Против фашизма, против поджигателей войны ширится единый пролетарский фронт во всем мире.

Используя богатейший революционный опыт русского пролетариата и его большевистской партии Ленина-Сталина, рабочий класс всего мира, руководимый Коминтерном сплачивает свои силы для решающего побоносного штурма капитализма, для завершения великого дела Октябрьской социалистической революции.

XVII годовщину Октябрьской революции ознаменуйте усилением сбора средств на постройку районного самолета!

### Самолет построим

По инициативе рабочкома Троицкой МТС и рабочих и служащих МТС был произведен добро вольный сбор на постройку Ижморского самолета и было собрано за два дня 100 руб. 54 коп., деньги уже сданы в госбанк. Сбор продолжается. Вызываем последовать на шему примеру учительство, сельсовет, с-по, медамбулаторию и колхозы Троицкого сельсовета.

Рабочком МТС **Лучников, Шуров**.

## ЧТО ДАЛО ПРОЛЕТАРСКОЕ ГОСУДАРСТВО ТРУДЯЩЕМУСЯ КРЕСТЬЯНСТВУ

Раздробленное, мелкое крестьянское хозяйство царской России было крайне отсталым. Деревня в царской России являлась образцом темноты, невежества и полудюсти.

Те итоги, которыми Советский Союз приходит к XVII годовщине Октября, являются лучшим подтверждением правильности политики ленинской партии, осуществляемой под руководством нашего великого боязда товарища Сталина.

Совершенно по-новому выглядит советская деревня. В ней выросли новые люди, новая техника, новая культура, новая организация производства. На месте нищего, раздробленного крестьянского хозяйства созданы новые социалистические хозяйства, вооруженные высокой техникой. Неизмеримо поднялся жизненный уровень трудящихся крестьян.

Колхозы и совхозы дают теперь подавляющее большинство сельскохозяйственной продукции. В 1934 году удельный вес совхозов и колхозов в производстве продукции зерна составляет 87,2 проц., хлопка — 89,8 проц., сахарной свеклы — 92,4 проц.

Все эти достижения стали возможны благодаря советской власти.

"В истории человечества впервые появилась на свет власть, власть советов, которая доказала на деле свою готовность и свою способность оказывать трудящимся массам крестьянства систематическую и длительную производственную помощь". (Сталин, "Год великого перелома").

Это первое условие, которое необходимо было иметь для того, чтобы начать массовый переход к колхозам. Дальше надо было "выгнать помещиков и капиталистов, отобрать у них заводы и земли и об'явить их собственностью народа. Надо было, в-третьих, обуздать кулачество и отобрать у него машины и тракторы. Надо было в-четвертых, об'явить, что машинами и тракторами могут пользоваться лишь об'единенные в колхозы бедняки и середняки. Надо было на конец, индустриализировать страну, поставить новую тракторную промышленность, построить новые заводы сельскохозяйственного машиностроения для того, чтобы снабжать в изобилии тракторами и машинами колхозное крестьянство..."

...Стало быть для того, чтобы перейти на путь колхозов надо было прежде всего проделать Октябрьскую революцию, свергнуть капиталистов и помещиков, отобрать у них землю и заводы и поставить новую промышленность". (Сталин, "Вопросы ленинизма", дополнение к 9-му изд., стр. 52).

Для оказания технической, хозяйственной и организационно-политической помощи колхозам пролетарское государство создало 3.500 машинно-тракторных станций. Мощность тракторного парка доведена до 2 млн. 471 тыс. лошадиных сил. За один лишь 1934 г. создано 540 новых МТС. 2/3 всей посевной площади колхозов обслуживаются машинно-тракторными станциями.

На полях колхозов в 1934 году

работало 164 тыс. 300 тракторов, 14 тыс. 800 комбайнов, 22 тыс. 300 автомобилей и на сотни миллионов рублей других сельскохозяйственных машин. Лишь за один 1934 год сельское хозяйство получает сельскохозяйственных машин на сумму 410 млн. рублей.

Общая сумма вложений в сельское хозяйство СССР в первую пятилетку составляла 15 млрд. 700 млн. рублей, из них 10 млрд. 300 млн. за счет государственных средств. Чтобы понять грандиозность этих цифр, достаточно напомнить, что, по данным царского министерства земледелия в 1910-13 годах средняя годовая цифра стоимости машин, продаваемых в сельском хозяйстве, составляла всего 70 миллионов рублей.

Наша непрерывно растущая крупная социалистическая индустрия является прочной базой для оказания дальнейшей производственной помощи колхозному крестьянству. Наши тракторные заводы, заводы комбайнов, заводы сельскохозяйственных машин из года в год будут вооружать колхозы и совхозы новейшей техникой.

Второй пятилетний план, утвержденный XVII съездом партии, открывает новые широкие возможности развития социалистического землеустройства.

Общее количество МТС возрастет до 6 тысяч и они к концу второй пятилетки охватят все колхозы. Общая сумма капиталовложений в сельское хозяйство возрастет во второй пятилетке до 21 млрд. 900

млн. рублей, против 15 млрд. 700 млн. рублей в первом пятилетии. Общая мощность тракторного парка будет доведена до 8 млн. 200 тыс. лошадиных сил, против 3 млн. 100 тысяч лошадиных сил в 1933 году. За годы второй пятилетки в сельское хозяйство поступит свыше 100 тысяч гусеничных тракторов и 35 тысяч пропашных тракторов. В 1937 году — последнем году второй пятилетки — на полях будет работать 100 тысяч комбайнов, грузовой автомобильный парк вырастет до 128 тыс. машин. Таким образом, в течение второй пятилетки будет завершена механизация сельского хозяйства.

Задача МТС и колхозов состоит в том, чтобы освоить всю эту мощнейшую технику.

Кулацкие элементы всячески пытаются тормозить рост социалистического земледелия. Они портят машины, затрудняют использование тракторов и комбайнов, агитируют против сжатых сроков уборки, срывают своевременное выполнение обязательств перед пролетарским государством.

Задача местных партийных организаций и политотделов МТС и совхозов состоит в том, чтобы с величайшей большевистской бдительностью пресекать вылазки классовых врагов и организовать всю массу колхозников на освоение огромных вложений пролетарского государства в сельское хозяйство, на борьбу за построение бесклассового социалистического общества.

**А. Уральский.**



Колхозники и колхозницы, укрепляйте колхозный строй! Добейте остатки кулачества! Помогайте трудящимся единоличникам вступить в колхозы! Сделаем все колхозы большевистскими, всех колхозников зажиточными

## КУЛЬТУРНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО В РАЙОНЕ

Наша страна встречает величайший праздник—17 годовщину Октября новыми победами.

17 лет борьбы рабочего класса и трудового крестьянства руководимые великим партией **Ленина Сталина** дали большие успехи. С каждым годом эти успехи множатся на всех участках соцстроительства.

На фронте культурного строительства наш район к 17-й годовщине пришел с новыми успехами. К концу 1933/34 учебного года мы имели учащихся в нач. школах 5702 человека и неполных средних 856 чел. Проведенный конкурс сельсоветов, а так же по всенародное руководство Райкома и Райисполкома дало возможность иметь в школах этого учебного года учащихся в нач. школах 6735 чел. и неполных средних 1164 чел.

Одновременно с ростом охвата детей расходы и затраты по содержанию одного ученика, который в этом году выражается по нач. школам в 43 руб., а н.-средним в 154 рубля.

Посевная площадь школ этого года в 238 га дает возможность обеспечить учащихся горячими завтраками, лучше обеспечить учебниками, одеждой, обувью.

Исторические решения ЦК о школе дали возможность улучшить учебно-воспитательную работу школ, снижение второгодничества, повышение роли и ответственности учителя, лучшему освоению «основ наук».

Одновременно повысилось качество учебы в школах взрослых. В этом году обучено взрослого населения 1318 человек.

Охвачено деятелем детплощадками и садами 1188 чел., это дало возможность большему

участию женщин-колхозниц в производстве.

Наряду с указанными достижениями перед культурнождениями стоят еще большие задачи,—разрешение которых, должно стать делом чести учителей, родителей, всей советской общественности.

Эти задачи сводятся к:

1) Закреплению учащихся за школой до конца ее окончания, путем организации горячих завтраков, подвоза, обеспечению одеждой, обувью, для чего необходимо разнообразно привлекая средства колхозов, родителей.

2) Созданию необходимого учета в школе, добиваясь аккуратного отношения к имуществу школы, опрятности учащихся не только в школе, но и на дому. Обеспечение учебниками, полиграфическим оборудованием, книгами для чтения, топливом.

3) Усилиению классовой бдительности, ибо школа является таким участком, где все чуждое партии может при потере бдительности вредить воспитанию молодого поколения.

4) Быть готовым к началу учебного года взрослых—неграмотных, обеспечив помещением, учебниками, письменными принадлежностями, керосином.

5) Закрепить на зиму работу в детских садах и детплощадках;

6) Созданию лучших условий для работы изб-читален путем обеспечения топливом, книгами, журналами, газетами.

Соцсоревнование и ударничество, должно лежать в основу при разрешении этих задач.

Нициский.

## В ПОДАРОК ОКТЯБРЮ

В нашем Ижморском районе, в районном поселке к 17-й годовщине Октября окончательно достраивается и пускается в эксплуатацию в день 17-й годовщины Октября новый клуб на 350 мест с киноустановкой. При клубе читальный зал вместимостью до 80 человек.

Установлен радиоузел, который протянул сеть уже на 40 точек, к годовщине включается радиовещание.

Строится новая районная телефонная станция на 100 точек, ведется двухсторонняя проводка, к 17-й годовщине включены в эксплуатацию новой станции первые 22 точки телефонов районных организаций.

Разворачивается подготовка по устройству небольшой осветительной электростанции пос. Ижморского, приобретены динамо 22 квт., двигатель, подъяконо помещение под станцию.

## ГЕРОИЧЕСКАЯ РОДИНА

Давно ли? Но кажется, что так давно, давно.

Страно будучи пространственно великой,

Мы жили тягостно, и бедно и темно

Под гнетом старины, под игом власти дикой.

Порфирионосное рубили мы бревно

В борьбе с помещичьей и бирже-

вой кликой.

И завершили с дворянством и ца-

рем.

Победою грозой, великим Октябрь-

рем.

Глядело прошлое на нас трухой и сором

Из каждой фабрики, из каждой бо-

розды,

На бой с разрухой, с наследствен-

ным позором,

Мы ринулись, сокнув рабочие ря-

ды.

Путь пройденный теперь окинув

светлым взором

Мы подвигом своим заслуженно

горды.

Горды могу чую советскую страну,

Нам ставшей родиной по-новому

родно.

За эту родину мы лили кровь и

пот,

Крепя культурное ее благоуст-

ройство,

Невиданный размах невиданных

работ

Всесветно выявил страны советс-

кой свойство,

Страны, где армия, и поле и за-

вод

Имеют общий стиль, и этот стиль—

геройство.

Неиссякаемой энергии полна

Несокрушимая советская страна.

Да, не в чести у нас остатки раз-

гильдия,ства,

Да, сорнякам у нас простора нет

уже,

Да, необ'ятен рост советского хо-

зяйства,

Да, с каждым годом мы на новом

рубеже.

Но расслабляющий геройство дух

заныкства

Нам чужд, и каждый миг наши

глаз настороже,

Мы за врагом следим, доверясь на

шей броне,

Всегда готовые к труду и обороне.

Мы читим восторженно героев име-

на,

Нас вдохновляет вид их статуй и

портретов,

Герои — у станков, у пушек, и

зерна,

Средь чертежей и книг ученых

кабинетов.

Их нынче назовет любовно вся

страна,

Перекликая их на выборах в со-

веты.

Всем, богатырский дух играет в

чье груди,

Им в списках выборных всем мес-

то — впереди!

Демьян Бедный.

## ОКТЯБРЬСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ

7-го ноября (25 октября) 1917 года русский пролетариат под руководством большевистской партии во главе с **Лениным** совершил Октябрьскую социалистическую революцию, установив на один раз земного шара советскую власть как форму диктатуры пролетариата.

История подготовки Октября прошла три периода 1) период новой ориентировки партии (март-апрель), свержение самодержавия и образование двоевластия—диктатуры буржуазии в лице Временного правительства и диктатуры пролетариата в лице советов; 2) период революционной мобилизации масс (май-август). Апрельская (20-21), июньская (18) и июльская (3-5) демонстрации в Петрограде, VI съезд партии, давший лозунг вооруженного восстания, разгром Корниловского восстания, 2) период организации штурма (сентябрь-октябрь), переход Советов на сторону большевиков, завоевание большинства «большинство народа за нас» (**Ленин**), решение ЦК партии о восстании 23 (10) октября, выступление большевистских вооруженных сил, свержение Временного правительства и взятие власти Советами.

Живая и мощная партия, стоящая во главе революционных масс, штурмующих и свергающих буржуазную власть,—таково состояние нашей партии в этот период (**Сталин**). Выступившим против восстания **Каменеву** и **Зиновьеву**, совершившим «неслыханное штурмовое» (**Ленин**), партия дала окружительный отпор. Предложение **Троцкого** отложить восстание до созыва съезда советов **Ленин** назвал «изменой делу международной социалистической революции».

Вдохновителем и непосредственным организатором и руководителем Октябрьского восстания был **Ленин**. Всеми практическими органами восстания руководил избранный на заседании ЦК партии от 16 (10) октября практический центр в составе **Сталина**, **Свердлова**, **Дзержинского**, **Бубнова** и **Урицкого**.

Октябрьская революция—первый этап мировой революции и могучая база ее дальнейшего развертывания (**Сталин**). Она расколола мир на две системы—капиталистическую и социалистическую. Она привела к созданию III интернационала.

Все попытки международной буржуазии и внутренней контрреволюции при активной поддержке социал-фашистов из II интернационала задушить Октябрьскую революцию потерпели полный крах.

С осуществлением первой пятилетки социализм в СССР победил окончательно и бесповоротно как в городе, так и в деревне. Отмечая XVII годовщину Октября, мы должны все свое внимание сосредоточить на очередных задачах второй пятилетки,

путь. Это не значит, однако, что дело социалистического преобразования деревни уже закончено. Вне колхозов находится еще около одной трети всех крестьянских хозяйств, а в отдельных районах — еще больше. Перед нами стоит важнейшая задача—довести сплошную коллективизацию до полного завершения. Это дело нелегкое, требующее большой организационной и политической работы среди единоличников.

Большая работа предстоит и по дальнейшей организации колхозного производства—налицо. С каждым годом в Советском Союзе производится все больше и больше хлеба. 1933 год был годом самого высокого урожая за многие десятки лет. А в 1934 году, несмотря на засушливую весну и лето, многие колхозы благодаря улучшению организации труда снова получили высокий урожай.

В худшем положении находятся у нас пока животноводство. Но и в этой области уже проделана большая работа, и для животноводства созданы условия быстрого подъема.

Результаты победы колхозного строя сказываются в той громадной технической и культурной революции, которая происходит в нашей деревне. На наших глазах исчезает противоположность между городом и деревней. В деревне выросли новые люди, лучшие ударники и ударницы колхозных полей.

Крестьянство нашей страны проч-

но встало на социалистический

Д. Лурье.

Ответственный Т. МЕДВЕДЕВ.